

# Андрей Цыганов принял участие в круглом столе Гражданского БРИКС

19 мая 2015, 11:29

15 мая 2015 года заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) Андрей Цыганов принял участие в круглом столе «Торговля как инструмент экономического развития стран БРИКС», организованном Российским национальным комитетом Международной торговой палаты (ICC Russia) в рамках инновационного политического процесса Гражданский БРИКС.

В своем выступлении Андрей Цыганов подчеркнул значимость международных альянсов, в том числе в сфере конкурентной политики.

Он сообщил, что сотрудничество антимонопольных ведомств стран БРИКС уже преодолело первую ступень – институализация практически завершена. В период с 11 по 13 ноября 2015 года в г. Дурбане (ЮАР) состоится подписание Меморандума о взаимопонимании в сфере сотрудничества конкурентных ведомств стран БРИКС в рамках 4-й БРИКС Конференции по конкуренции.

«Мы стремимся к сближению наших законодательств, обмену информации о правоприменении и сотрудничеству в делах международного значения, - отметил Андрей Цыганов. – Например, в настоящее время наблюдается тенденция импорта плохих торговых практик, когда те действия крупных участников рынка, в том числе транснациональных корпораций, которые признаны антиконкурентными и запрещены в США или Евросоюзе, появляются в России или в других странах – членах БРИКС. Над этой проблемой в формате БРИКС мы уже работаем. Эффекта синергии наши страны могут добиться путем реализации крупных совместных проектов, основанных на международном разделении труда (в атомной энергетике, авиации, алмазно-бриллиантовом комплексе, сельском хозяйстве), при применении «мягких» форм сотрудничества как на политическом, так и на экспертном уровне (наш опыт сотрудничества в сфере защиты конкуренции показывает эффективность таких институтов). Там, где это необходимо, мы должны стать инициаторами разработки новых принципов и правил сотрудничества и новых стандартов поведения в международных торгово-экономических отношениях».

Так, в 2013 году был внедрен Кодекс автопроизводителей, разработанный ФАС России совместно с Ассоциацией Европейского Бизнеса (АЕБ). Тогда же на очередной конференции конкурентных ведомств БРИКС Бразилия, Индия и Китай поддержали эту инициативу и выразили желание внедрить ее на своих рынках. В сентябре 2014 года в АЕБ глава ФАС России Игорь Артемьев предложил уже фармсообществу разработать по аналогии с Кодексом автопроизводителей Кодекс фармпроизводителей. Комитет по здравоохранению и фармацевтике АЕБ инициативу поддержал, и уже через месяц, в октябре, началась активная работа по его созданию. В марте 2015 года подходы ФАС России к Кодексу фармпроизводителей были представлены главой ведомства Игорем Артемьевым на специальном круглом столе с участием экспертов и руководителей конкурентных ведомств стран БРИКС. Разработка Кодекса, по предварительным, данным должна завершиться в июне 2015 года.

«В Дурбане мы предлагаем обсуждение проблем фармацевтического рынка вынести в отдельную сессию, – сообщил Андрей Цыганов. – Их решение, безусловно, может быть

достигнуто только совместными усилиями конкурентных ведомств стран БРИКС. Речь пойдет не только о ценах на лекарственные средства, но и в целом о проконкурентной политике государств в социально значимых секторах экономики».

В завершение Андрей Цыганов выступил с инициативой включить в документ, который готовится по итогам круглых столов Гражданского БРИКС, предложения по совместным действиям в сфере конкурентной политики. Идея представителями Российского национального комитета Международной торговой палаты была поддержана.

Гражданский БРИКС – инновационный политический процесс, впервые реализуемый в рамках Саммита БРИКС в 2015 году, году российского Председательства. Своей главной целью Гражданский БРИКС ставит обеспечение конструктивного диалога представителей гражданского общества не только государств-участников БРИКС, но и приглашенных стран с лицами, принимающими решения по вопросам важнейших социальных тем - здравоохранению, образованию, культуре, развитию, проблемам урбанизации, финансам, конфликтному регулированию и др.